

“3·21”东航MU5735航空器飞行事故主要搜救任务基本完成

7个焦点问题受关注

“3·21”东航MU5735航空器飞行事故搜救工作进入第11天。3月31日召开的“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部第十场新闻发布会，通报了事件处置的诸多焦点问题和最新进展。

主要搜救任务已基本完成

民航局航空安全办公室主任朱涛在新闻发布会上表示，事故发生后，全体应急处置指挥人员和现场搜救人员全力开展应急处置工作，7天完成两部黑匣子搜寻，8天完成全部遇难旅客的身份鉴定和DNA检测比对工作。目前，指挥部的主要搜救任务已经基本完成。

搜寻到飞机残骸碎片49117件

广西壮族自治区政府办公厅党组成员、副主任张志文在发布会上介绍，截至3月30日16时，核心区搜救面积超过40万平方米，开挖土方2.27万立方米，搜寻到飞机残骸碎片49117件。

飞机残骸正在开展清理工作

朱涛表示，截至3月30日，应急处置工作集结各方力量，累计出动5万余人

次，共投入消防车216辆、无人机16架、施工机械30台、地质检测设备9台，以及现场勘察设备近100台套、现场防护服装和装备1000多套、消防救援器材2万余件套，搜集到飞机残骸及碎片4万多件。大部分残骸均已转运至存储仓库，正在开展残骸清理工作。

两部黑匣子正在解码中

朱涛表示，目前开展了初步分析工作，对现场环境、残骸分布和撞击痕迹等进行定位、拍照；研判飞机接地时可能的运动轨迹、姿态和撞击力。通过分析空管雷达自动化系统数据，尝试还原事发前的真实飞行过程。对涉及航班旅客、行李、货物、邮件等资料进行查验。两部黑匣子数据正在解码中。

调查工作已取得初步进展

朱涛表示，通过近十天的努力，调查工作已经取得初步进展。残骸搜寻基本完成，除寻获两部黑匣子之外，还发现了发动机、水平安定面、右侧大翼翼尖残骸等重要部件，已经搜集到的4万多件残骸

正在逐一进行消杀、清洗、辨认、分类和编号。

累计安置遇难者家属695人

记者从新闻发布会上获悉，指挥部一直高度重视善后工作，指导建立专班工作机制，开展“一对一”对接遇难者家庭善后处置工作。截至3月30日，累计安置遇难者家属695人，开展心理评估7926人次、心理辅导2917人次。

将在事发30天内完成初步调查报告

朱涛介绍，随着搜救工作接近尾声，现已进入到事故技术分析和调查取证阶段，根据国际民航公约附件和我国民航规章相关要求，将在事发30天内完成初步调查报告，全部调查结束后将向公众公布完整的调查报告。

“我们将遵循客观公正、科学严谨的原则，不放过任何一个疑点，查明事故原因，还原事故真相，防止类似事故再次发生。”朱涛说。

吉林

强化保障居民生活和群众就医

记者在3月31日召开的吉林省新冠疫情防控工作新闻发布会上了解到，3月30日0—24时，全省新增本土阳性感染者2175例，新增治愈出院确诊病例867例，新增解除隔离医学观察无症状感染者344例。目前，吉林省继续强化居民基本生活服务和群众正常医疗服务的保障工作。

吉林省卫健委副主任张力介绍，因疫情关闭的长春市海吉星农产品批发市场于3月30日21时恢复营业，各地继续支援长春市蔬菜包。辽宁省支援蔬菜运抵后，吉林省蔬菜总库存量大幅增加。同时，吉林省继续强化居民基本生活服务保障，加大生活物资调运、联保联供力度，稳定市场价格，及时把米面油蔬菜等生活必需品配送到户，对独居老人、空巢老人、孤寡老人以及困难群众等特殊群体包保到人、点对点服务，推进“无接触配送”，打通生活物资保供“最后一百米”。

吉林省运输管理局局长李晓东介绍，为保障外省援吉物资快速顺利到达，相关部门结合吉林省连接辽宁高速公路南下3条主要通道，规划设置了4处抗疫应急物资高速公路服务区中转站，可为货车提供停放接驳场地、为司乘人员提供食宿等服务。目前已启用2处，另外2处可视接驳运输需求随时启用。

此外，吉林省将进一步做好群众正常医疗服务保障，推动“黄码”专科医疗机构加强转运，对封控区、管控区人员采取分区诊疗。

北京通州、顺义等地香蕉摊位和仓库环境检出阳性样本

记者从3月31日召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，北京通州、顺义等地香蕉摊位和仓库环境检出新冠病毒核酸阳性样本，目前已从快从严落实流调溯源，落实封闭管控措施。

通州区最先报告环境检测阳性的点位位于八里桥市场香蕉批发区6号库房，其前部为经营摊位，后部为存货仓储。通州区副区长董明慧介绍，3月30日凌晨第三方检测机构报告香蕉批发区6号库房香蕉外包装及库房环境检出阳性，经区疾控中心复核为阳性。判定通州区密接23人，高风险人员15人，均已落实集中隔离措施，3月30日上述人员核酸检测结果均为阴性。

董明慧说，3月30日，采集八里桥市场环境样本点位8761个，其中8704个点位检测结果为阴性，57个点位检测结果为阳性。通州区已第一时间对该批货物存放区域的全部物品进行封控，完成环境扩大采样后，已对八里桥市场进行全面消杀。

顺义区副区长冯江全表示，3月30日上午，顺义区接外区信息，一批外包装被检测出新型冠状病毒核酸阳性的香蕉货品曾在顺义区石门市场果品区仓库存放。经核查，此次检出阳性的香蕉货品曾分别存储于顺义区石门市场果品区的21号库房和60号库房。

顺义区分别于3月30日和3月31日，对环境、货物、人员进行2轮采样。其中，3月30日，石门市场果品区共采样2850个点位，检出阳性环境40处。石门市场商户及工作人员开展全员检测，采集5153人，检测结果均为阴性。3月31日对市场环境和人员进行第2轮核酸采样，目前采集5489人（包括市场工作人员及其同住人员），已送实验室检测，结果待出。

北京市疾控中心副主任刘晓峰介绍，近期国内多地有物品核酸检测阳性的报道，针对北京市通州、顺义等地香蕉摊位环境检出阳性情况，要快速开展风险人员及物品排查，人物同溯、同防、同查、同管，严格落实四方责任。提醒广大市民，要到正规的超市或市场选购生鲜及水果等食品，关注食品产地、来源、进口食品检疫等相关信息。

上海今起开展浦西地区核酸筛查

涉12个区1600万人

在3月31日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上，上海市委副秘书长、市政府秘书长马春雷表示，4月1日起，上海浦西地区的核酸筛查将全面展开，这一批涉及人数更多（1600万人）、管控范围更大（12个区），各类情况也更复杂。对此，上海将全力加快核酸筛查工作，做好市民生活服务保障。

据介绍，目前上海已启动蔬菜应急保供工作方案，积极组织兄弟省市货源，加大调运配送力度，想方设法打通“最后一公里”，努力解决市民群众“买菜难”问题；统筹全市医疗资源，加强市民特别是封控区人员的就医服务，开辟应急就医绿色通道，所有市级医院的急诊正常开放，全力缓解市民群众“就医难”问题。

同时，为全力回应解决市民群众诉求，“12345”及各区、市媒体平台已开通了为民服务热线，全力帮助市民解决实际困难。

本文图据新华社



▲3月31日，秦皇岛市海港区西港路街道玉龙湾社区居民在汤河公园革命英雄纪念碑前献花。清明节临近，河北省秦皇岛市海港区西港路街道玉龙湾社区开展“缅怀先烈”清明节祭扫活动。



致敬“无言良师”

◀3月30日，参加活动的嘉宾在向纪念碑献花。

清明节前夕，宁夏遗体和人体器官捐献者缅怀纪念活动在银川市松鹤陵园宁夏遗体和人体器官捐献纪念园举行。遗体和人体器官捐献者被称为“无言良师”，他们的无私捐献是生命的另一种延长。